



合六同城再升级 六安浓浓年味邀客来

2026六安文旅新春推介会于合肥成功举办



山水为媒，合六同城。2月6日上午，由六安市文化和旅游局、合肥市文化和旅游局联合主办的“2026合六文旅同城化暨六安文旅新春推介会”在合肥成功举办。

活动紧扣G312快速路通车机遇，以“红绿六安美 温暖中国年”为主题，通过沉浸式、场景化形式，全面推介六安“温泉滑雪、生态康养、山乡年俗”三大冬季产品体系，旨在将六安打造为合肥市民“春节微度假、周末后花园”的首选目的地，推动合六文旅同城化从“便捷通行”迈向“消费共享”。合肥、六安两地文旅局领导、重点文旅企业、非遗传承人、媒体代表等近200人参加活动。

本报记者 文/图

宣传片与演出暖场，瞬间点燃“六安向往”

活动在《大别天下 何以六安》文旅宣传片的磅礴画面中拉开序幕。影片以航拍大别山云海、冬季温泉氤氲、雪场畅滑、古镇年味等多重视角，勾勒出一幅“红绿交融、温暖如春”的六安冬旅画卷，瞬间抓住全场目光。随后，一曲热情洋溢的歌伴舞《幸福中国一起走》，以动人的旋律和欢快的舞步，营造出喜迎新春、共赴美好的热烈氛围，也为后续的深度推介埋下精彩伏笔。

四大精品线路发布，新春礼包诚意满满

六安市现场发布四条春节主题线路：“温泉滑雪度假游”，融合陡沙河温泉与高山滑雪；“民俗年味沉浸游”，深入毛坦厂古镇、皋街体验传统年俗；“山居康养休闲游”，推荐天堂寨、马鬃岭等地静谧民宿与森林疗愈；“红色传承研学游”，串联金寨县红军广场、独山革命旧址群。

与此同时，面向合肥及全国游客的2026年六安文旅春节专项优惠政策同步发布，涵盖景区门票折扣、住宿优惠、票根联动等实实在在的福利，一份诚意满满的“新春文旅大礼包”就此送出，引发热烈关注。

场景化讲述动人心，企业代表现场“种草”

随后的“六安特色年味场景化展示”环节别出心裁。来自聆心谷温泉酒店、莲花山滑雪旅游度假区、龙吟古树茶宿的负责人，依次进行“场景化推介”。

他们不是简单罗列设施，而是描绘了白天滑雪嬉雪、傍晚泡汤赏雪、夜宿山居围炉煮茶的完整度假场景，语言生动、画面感极强，让在场嘉宾仿佛已置身于六安的冬日美景之中。

“十五五”机会清单发布，合六协同走向纵深

为推动合作从文旅消费向产业共建深化，活动现场发布了《“十五五”合六文旅协同发展机会清单》。清单梳理了六安市及合肥市在“十五五”期间计划推进的重点文旅项目，涵盖生态康养、休闲度假、历史街区、研学旅游等多个领域，明确了两地可供投资与合作的具体机会。

此举不仅为两地企业搭建了项目对接的透明平台，更标志着合六文旅同城化正向产业链协同、资源共享的纵深阶段迈进。

签约、大赛、直播赋能，多维驱动文旅融合

六安市文旅局与安徽画报社、安徽人民出版社现场签订了2026年“皖美研学 六安有约”战略合作协议，推动“研学大别山 行走的思政课”品牌升级。

“六安有多美”第三届文旅摄影和短视频大赛同步启动，持续积累六安视觉资产，赋能线上传播。皖新文旅专家进行了“合六同城 合作共享”直播赋能主题宣讲，分享通过直播、云游激活消费的案例。首届“大别山杯”六安文旅创新创业大赛合肥赛区路演邀请也正式发布，吸引社会力量为六安文旅注入创新活力。

千场活动启动体验季，发出“到六安过年”盛情邀约

推介会的高潮出现在“春满六安 只等您来”暨“看合肥春晚 到六安过年”体验季的启动仪式上。

随着现场游客代表共同触动启动装置，屏幕上滚动呈现出六安在春节期间将举办的七大系列、千余场文旅活动清单——从热闹的民俗庙会、绚丽的灯光秀，到地道的非遗展演、特色的年味市集，内容丰富多彩。

非遗年货市集热闹开市，舌尖指尖尽显六安风味

与主会场活动相呼应，同步搭建的“六安春节好物年货市集”成为体验六安风物的生动窗口。

重点景区景点及特色民宿展位咨询不断；“霍货有名”区域展示了霍山石斛等地理标志产品；年货好物摊位上的徐集花生糖酥香扑鼻，手工空心挂面细如银丝；非遗展示区茶香四溢，剪纸互动热烈。市集集展、销、体验于一体，让合肥市民提前感受六安地道的年味。

本次推介会不仅是六安冬季文旅资源的精准输出，更是合六两地深化文旅同城化战略、共促区域消费市场繁荣的务实之举。通过政府引导、社会参与的模式，有效搭建了资源对接、信息互通、客源互送的平台，推动“半小时生活圈”转化为“一体化消费圈”。

下一步，六安市将继续紧扣“一体化”和“高质量”，与合肥市在文旅产品共推、市场共治、品牌共塑等方面深化合作，全力将六安建设成为合肥乃至长三角地区重要的微度假目的地和康养旅居后花园，共同谱写合六文旅协同发展新篇章。

中央媒体看安徽

安徽：能势提升奋力向前

据《新华每日电讯》2月7日头版头条报道 区域创新能力稳居全国第一方阵；汽车产量和新能源汽车产量两项指标均历史性跃居全国首位，整车出口突破百万辆、稳居全国第1位；进出口总额突破万亿元、增速居全国第5位，实际使用外资增速居全国第1位……正在举行的安徽省两会亮出安徽过去一年及“十四五”发展成绩单，多个“第一”引人注目，彰显了安徽“十五五”开局的位势提升和奋力往前赶做贡献的担当作为。

安徽，这个传统“农业大省”，正在蜕变为汽车产业版图上的“耀眼新星”。时间倒回至2020年，全省汽车产量为116.1万辆，仅位列全国第八，新能源汽车产量仅为10.5万辆。短短五年时间，汽车产量排名就跃升至第一。

这一蝶变的背后，是安徽心怀“国之大者”，紧抓中国汽车产业电动化、智能化浪潮的战略决心。如今，安徽已聚集7家整车制造企业，3000余家规上零部件企业，实现上下游协同配套，推动汽车产业从基础配套向高端智造稳步升级。

从“内陆腹地”到“开放高地”，安徽的跨越实践，不仅重塑了自身的能级位势，也为内陆地区的开放发展闯出新路。迎来“十五五”，这片热土正以更开阔的视野链接全球，为中国式现代化贡献澎湃的开放力量。

新安源村：从“图一时”到“谋几世”

据《光明日报》2月6日头版头条报道 位于皖南大山里的安徽黄山休宁县新安源村，是新安江的源头。山深、路远、地薄，全村430多户、1500多人，祖祖辈辈的生计都拴在身后那片山林里……“上山一把斧，下山两百五。”这句顺口溜道出了新安源村曾经的“生活经”。

砍掉山上的木头换钱，腰包是鼓了起来，但是，那场几乎卷走全村一切的泥石流，让人们一下子醒悟过来：再也不能这么砍！如何讨生活？村党总支书记李发权率先在村里办起茶厂，把各家各户的茶叶收来统一加工售卖。茶厂火了，但李发权刚刚舒展的眉头又渐渐蹙了起来——茶厂的生产污水与岸边村民猪圈、茅厕排出的脏水，一股脑排进江里……这样下去可不成！于是，李发权和乡亲们商量拆掉江边的茶厂。

政府对当地乡亲们的生计始终萦心挂怀，2012年，国家启动了新安江流域生态补偿机制试点。“谁受益谁补偿、谁保护谁受偿”。有了真金白银支撑，村民们保护江水的心气更高了。

香榧树，自栽下，得5到8年才能挂果。头几年里，只有投入，没有收益……刚开始，李发权有些担心。可乡亲们怎么说？“书记，种植香榧树，后代靠得住。人，不能只活眼前！咱现在做的，不都是老祖宗说的，不要‘图一时’而要‘谋几世’的事情嘛！”

护航“满电”出行路

据中央广播电视台央广“新闻和报纸摘要”2月6日报道 2025年，我国新能源汽车产销量再创历史新高，目前全国新能源汽车保有量达4397万辆，新能源汽车用户日益增多，与之配套的充电设施已成为保障群众出行的“民生枢纽”。在合肥这座新能源汽车产量全国第一城，30多万个充电桩织起了2公里充电服务圈，这些遍布城乡的充电桩如何保持高效运转、为春运出行保驾护航呢？这背后，离不开一群特殊的“全科医生”——充电桩运维工程师，他们日夜坚守，用专业守护每一次充电的顺畅与安全。

合肥充电公司运维工程师李文杰就是这支守护队伍中的一员。他常年奔波在各个充电场站，检修设备、排查故障、升级维护，用专业与坚守筑牢新能源出行的“电力防线”。利用新开发的监控、运维等各类数据平台，李文杰的工作效率也在不断提升。

李文杰从2021年起就成为一名充电桩运维工程师，春节值班已成惯例。他说，每一个充电桩能正常运行、每一位用户能带着“满格”电量上路，就是他新年的期盼和满足。